

ОТЗЫВ

научного консультанта Колядиной Ирины Владимировны, доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры онкологии и паллиативной медицины имени академика А.И. Савицкого ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Шабаеве Рамисе Маратовиче, выполнившим диссертационное исследование на тему: «Персонализированный подход выбора консервативного и хирургического лечения пациенток с доброкачественными заболеваниями молочной железы», по специальностям: 3.1.9. Хирургия, 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Шабаев Рамис Маратович, 18.01.1990 года рождения, окончил ФГКОУ ВПО «Военной-медицинский институт» (г. Нижний Новгород) в 2013 г. по специальности «Лечебное дело». По окончанию института присвоено воинское звание лейтенант медицинской службы. С 2013 г. по 2014 г. проходил обучение в интернатуре ФГКОУ ВПО «Военной-медицинский институт» (г. Нижний Новгород) по специальности «Хирургия». Проходил службу на должностях воинского врача. С 2015 г. проходит службу на должности хирурга-онколога онкологического отделения ФГКУ ГКВГ. Освоил основные методы обследования и лечения больных с онкологической и хирургической патологией. В процессе службы и работы в отделении проявил интерес к научной работе. Исследования по теме диссертации начал в 2016 г.

С 2024 года работает по совместительству ассистентом кафедры неотложной и общей хирургии имени профессора А.С. Ермолова ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава РФ.

По согласованию с руководством ФГКУ ГКВГ Шабаев Р.М. сконцентрировал контингент пациентов с патологией молочных желез под своим контролем, с возможностью отслеживать отдаленные результаты лечения. Такая организация практической и научной работы позволила собрать и проанализировать клинический материал по изучаемой проблеме, провести

сравнительный анализ различных методик лечения, разработать и внедрить функциональные технологии лечения новообразований молочных желез, что подтверждено патентами на изобретения. Кроме того, Шабаев Р.М. проявил организаторские качества при изучении отдаленных результатов хирургического лечения ДЗМЖ, так как пациентки проживали в различных регионах. Ему удалось путем использования современных цифровых коммуникаций проводить мероприятия контроля и их учет на расстоянии. Значительная часть пациенток после лечения ДЗМЖ прошли обследование в ФГКУ ГКБГ амбулаторно или стационарно.

Шабаев Р. М. обладает аналитическими и организаторскими способностями, добросовестным отношением к выполнению функциональных обязанностей и поставленных задач. Тема диссертации Шабаева Р.М. тесно связана с его научными и практическими интересами, что позволило ему глубоко и содержательно раскрыть исследовательскую работу. Диссертация написана на актуальную тему: «Персонализированный подход выбора консервативного и хирургического лечения пациенток с доброкачественными заболеваниями молочной железы». Она содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК. В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая заключается в разработке и внедрению в клиническую практику персонифицированного лечебно-диагностического алгоритма ведения женщин с доброкачественной патологией с целью профилактики рака молочной железы. Основные результаты работы используются в практической клинической работе ряда лечебных учреждений. Кроме того, материалы диссертационного исследования используются при проведении занятий на циклах усовершенствования врачей. По материалам диссертации изданы 3 учебно-методические пособия для врачей. Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены и получили положительную оценку на международных, российских, регионарных научно-практических конференциях. Шабаевым Р.М. за время работы над диссертацией опубликовано 69 научных работ, в том числе 14 статей в научных журналах, рекомендованных ВАК для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, 6 – в научных изданиях,

входящих в международные реферативные базы данных Web of Science и Scopus, получено 6 патентов РФ на изобретения, 4 – рационализаторских предложений. Опубликовано в открытой печати 3 учебные пособия для врачей.

В процессе работы над диссертацией и подготовки диссертации к защите Шабаев Рамис Маратович зарекомендовал себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи и заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант

Профессор кафедры онкологии и

паллиативной медицины

имени академика А.И. Савицкого,

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

д.м.н., профессор



Колядиной Ирина Владимировна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Колядиной И.В. заверяю:

ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

д.м.н., профессор

Дата «2» декабря 2024 г.



Т.А. Чеботарёва